Карта тестовых заданий
Компетенция ОПК-5. Способен инсталлировать программное и аппаратное обеспечение для информационных и автоматизированных систем
Индикатор ОПК-5.1 Способен применять знания информационных систем, инсталлировать и настраивать программное и аппаратное обеспечение для информационных и автоматизированных систем
Дисциплина Информационные системы и технологии
Описание теста:
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты.
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»
Комплект тестовых заданий

Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ

Простые (1 уровень)

1 Модель данных, в которой данные имеют сложную структуру и предназначены для создания крупных БД является
А) Реляционной
Б) Иерархической
В) Сетевой

2 Язык SQL расшифровывается как
А) Структурированный язык данных
Б) Связанный язык запросов
В) Структурированный язык запросов
Г) Строгий язык запросов

3 Хранимые процедуры обладают свойствами:
А) Это набор основных действий и манипуляций с данными
Б) Все перечисленное
В) Программы "клиенты" способны их выполнять
Г) Хранятся на сервере

4 Средство ускорения операции поиска записей в таблице, а, следовательно, и других операций, использующих поиск называется
А) Индекс
Б) Хеш-код
В) Первичный ключ

5 При соответствии записи одной таблицы нескольким записям другой таблицы отношения называются
А) Один к одному
Б) Многие ко многим
В) Один ко многим

6	 Если в каждый момент времени множеству кортежей отношения А соответствует множество кортежей отношения В, то связь называется
А) Связь один ко многим
Б) Связь отсутствует
В) Связь многие ко многим
Г) Связь многие к одному

Средне –сложные (2 уровень)

7	 Многомерным базам данных соответствует вид отчета 
А) Матричный
Б) Блочный
В) Строчный

8	 Уровнем архитектуры СУБД не является 
А) Внешний уровень
Б) Физический уровень
В) Внутренний уровень

9 Реляционная база данных, поддерживающая объекты OLAP, называется базой данных
А) Расширенного контекста
Б) Предметной области
В) Маркировки объектов

10 В фактографических системах регистрируются
А) Ссылки на web-сайты
Б) Изображения
В) Факты

11 Клиент-серверным является протокол
А) SMTP
Б) FTP
В) HTTP

12 Системы онлайновой обработки транзакций (OLTP – Online Transaction Processing) используются
А) Для анализа, планирования и управления получением отчетов путем обеспечения интерактивного доступа к широкому спектру информации
Б) Для ввода, обновления и извлечения данных
В) Для поддержки принятия решений

13 Системы онлайновой аналитической обработки (OLAP – Online Analitical Processing) используются 
А) Для анализа планирования и управления получением отчетов путем обеспечения интерактивного доступа к широкому спектру информации
Б) Для ввода, обновления и извлечения данных
В) Для поддержки принятия решений

14 К HTTP сессии относится фаза 
А) Клиент устанавливает TCP соединения (или другое соединение, если не используется TCP транспорт) 
Б) Сервер обрабатывает запрос и посылает ответ, в котором содержится код статуса и соответствующие данные.
В) Все вышеперечисленное
Г) Клиент отправляет запрос и ждёт ответа.

15 Результатом процесса разработки архитектуры информации является
А) Документированное описание существующих источников данных.
Б) Модели данных
В) Все вышеперечисленные варианты

16 Основные отличия фильтров от запросов заключаются в следующем
А) все ответы
Б) фильтры не позволяют в одной строке отображать данные из нескольких таблиц
В) фильтры не позволяют вычислять суммы, средние значения, подсчитывать количество записей
Г) фильтры не дают возможности указывать поля, которые должны отображаться в результирующем наборе записей

17 Универсальный указатель ресурса называется
А) URL
Б) URN 
В) URI

18 Для построения OLAP срезов можно пользоваться инструментальными средствами 
А) Только клиентскими
Б) Как клиентскими, так и серверными
В) Только серверными

19 Модели ИС описываются, как правило, с использованием
А) СУБД
Б) Языка программирования высокого уровня
В) Языка UML

20 Стандарт ISO 9126:1-4 носит название
А) Оценивание программного продукта
Б) Характеристики и метрики качества программного обеспечения
В) Информационная система. Оценка программного продукта. Характеристики качества и руководство по их применению

21 SQL Server Reporting Services используется 
А) Для составления отчетов
Б) Для составления сводных таблиц
В) Для визуализации кубов

22 Хранимые процедуры представляют собой
А) Группы связанных SQL – операторов
Б) Подпрограммы
В) Правила хранения данных
Г) Процедуры резервного копирования

Сложные (3 уровень)

23 Для создания новой таблицы в существующей базе данных используют команду
А) Create table
Б) New table
В) Make table

24 Для создания новой виртуальной таблицы, которая базируется на результатах сделанного ранее SQL запроса, используется команда 
А) Create view
Б) Create virtual table
В) Alter view

25 С помощью хранимой процедуры sp_configure можно
А) изменять параметры конфигурирования SQL Server
Б) конфигурировать параметры файлов данных
В) управлять динамическим распределением памяти SQL Server



Задания на установление соответствия

Установите соответствие между левым и правым столбцами.

Простые  (1 уровень)

26 Установите соответствие:
(1Б, 2В) 
1 Особенностью формата ROLAP является
2 Особенностью формата HOLAP является




А) меньшие размеры данных по сравнению с реляционной базой данных, высокая производительность
Б) обеспечение более высокого уровня защиты данных и хорошие возможности разграничения прав доступа
В) обеспечение возможности связи с огромными наборами данных в таблицах






27 Установите соответствие:
(1А, 2Б) 
1 Информационно-поисковые системы предназначены для 
2 Информационные системы организационного управления предназначены для

А) ввода, систематизации, хранения, выдачи информации без преобразования данных
Б) функций автоматизации, управленческого персонала
В) автоматизации работы при создании новой техники или технологии

Средне-сложные (2 уровень)


28 Установите соответствие:
(1А, 2В)

1 Архитектура для создания и управления объектно-ориентированными приложениями в вычислительной сети
2 проприетарная технология Microsoft для связи между программными компонентами на сетевых компьютерах


А) CORBA
Б) COM
В) DCOM



29 Установите соответствие:
(1В, 2А)

1 Методологии моделирования, поддерживаемые в BPwin 
2 Методологии моделирования, предназначенные для описания данных 
А) IDEF1Х, IDEF1 
Б) IDEFХ, DFD1Х 
В) IDEF0, IDEF3, DFD

30	Установите соответствие: 
(1Б, 2В)



1 К средним интегрированным средствам моделирования относится
2 К объектно-ориентированным CASE-средствам, предназначенным для автоматизации процессов анализа и проектирования ПО относится
А) BPwin
Б) Design/IDEF, ARIS Toolset
В) Rational Rose, Paradigm Plus



31 Установите соответствие:
(1А, 2В)
1 Язык SQL состоит из компонент
2 Надстройки над SQL, определяемые окружением, которое выполняет запросы
А) DDL, DML
Б) DQL
В) DSQL






32	 Установите соответствие:
(1А, 2Б)
1 Диаграмма IDEF0 может содержать типы диаграмм
2 Диаграммы, описывающие поведение взаимодействующих групп объектов включают

А) Контекстную диаграмму, диаграмму декомпозиции
Б) Диаграмму последовательности, диаграмму кооперации
В) Диаграмму только для экспозиции (FEO)


33	Установите соответствие:
(1В, 2А)
1 СУБД Paradox, dBase, Fox Pro относятся к
2 СУБД Oracle, DB2, Microsoft SQL Server относятся к
А) серверам баз данных
Б) корпоративным системам
В) локальным системам


34 Установите соответствие:



1 
(1В, 2А)
2 матричное представление имеет
3  построение точек зрения осуществляет
	
А) Фреймворк TOGAF 
Б) Фреймворк DoDAF 
В) Фреймворк Захмана


Сложные  (3 уровень)

35 Установите соответствие:
(1В, 2Г)

1 к квазикомпонентным технологиям НЕ относятся
2 механизм передачи управления и данных внутри программы включает

А) сокеты
Б) системы распределенных объектов
В) сервисно-ориентированные системы
Г) вызов удаленных процедур


Задания открытого типа
Задания на дополнение
Напишите пропущенное слово.

Простые  (1 уровень)

36 Форма Visual Studio – это объект, появляющийся на экране при _______ программы, и на котором размещаются элементы управления.
(запуске, пуске, загрузке)

37 _________ определяет специальный тип хранимой процедуры, которая запускается автоматически системой SQL Server при модифицировании какой-либо таблицы одним из трех операторов: UPDATE, INSERT или DELETE.
(Триггер, триггер)	

38 Куб OLAP – это структура, в которой хранятся совокупности _____, полученные путем всех возможных сочетаний измерений в таблице фактов.
(данных)

39 Visual Studio – это разрабатываемое приложение, состоящее из набора ______, в которых хранится информация обо всех компонентах, используемых в приложении.
(файлов, Файлов)

40 Для принятия решений к хранению данных в хранилищах предъявляются характерные требования: данные должны быть_________, данные представляют значения на указанное время
(обобщены, обобщённые)

41 Структура, в которой хранятся совокупности данных, полученные путем всех возможных сочетаний измерений в таблице фактов, называется ____ OLAP.
(Куб, куб )

42 К основным этапам работы с хранилищами данных относят этапы __________ и преобразования данных, очистки данных и загрузки.
(извлечения, извлечение)

Средне-сложные (2 уровень)

43 ROLAP-куб нужно заполнять от _______ к периферии.
(центра)

44 Информационные системы, вырабатывающие информацию, которая принимается человеком к сведению и не превращается немедленно в серию конкретных действий, называются __________ системами.
(интеллектуальными, интеллектуальные)

45 Информационные системы, предназначенные для автоматизации функций производственного персонала, называются системами ___________ технологическими процессами.
(управления)

46 Информационные системы, предназначенные для автоматизации любых функций компании, и охватывают весь цикл работ от проектирования до сбыта продукции, называются ___________.
(корпоративные, корпоративными)	

47 Срез хранилища данных, представляющий собой массив тематической, узконаправленной информации называется ________ данных.
(витрина, витриной)

48 Поддержку параллельной обработки обращений к компонентам EJB, управление жизненным циклом отдельных компонентов выполняет EJB - ________
(контейнер)

49 Построение ____ - модели включает в себя: сбор информации об объекте, определение его границ, определение цели и точки зрения модели, построение, обобщение и декомпозиция диаграмм, критическая оценка, рецензирование и комментирование.
(SADT, sadt)

50 Информационная система (ИС) – это несвязанная совокупность средств, методов и персонала, используемых для _________ данных.
(хранения, хранение)

51 Системы, вырабатывающие информацию, на основании которой человек принимает решение, называются ________ системами. 
(управляющие, управляющими)

52 Модель данных, наиболее используемая в большинстве баз данных - ________ модель.
(реляционная)

53 Модель представления данных – это _____ структура данных, хранимых в базе данных.
(логическая)

54 В рамках методологии проектирования ______ набор действий по разработке программ включает этапы: определение требований, проектирование, программирование, тестирование, внедрение.
(RUP, rup)	

55 _______ система – это интегрированная система, обеспечивающая планирование и управление всеми ресурсами предприятия, его снабжением, сбытом, кадрами и заработной платой, производством, научно-исследовательскими и конструкторскими работами. 
(ERP, erp)

56 Особенностями формата HOLAP является то, что прирост производительности осуществляется за счет использования хранилищ с ____________ данными.
(многомерными, многомерные)

57 Уровень архитектуры СУБД переходный от внутреннего к внешнему, который описывает обобщенное представление данных для множества пользователей, называется ___________ уровнем.
(концептуальным, концептуальный)

58 OLAP (Online Analytical Processing) – информация, которая организована и проанализирована с целью сделать ее понятной и применимой для решения задачи или __________ решений.
(принятия, принятие)

59 Совокупность важнейших решений об организации программной системы называется __________ программного обеспечения.
(архитектура, архитектурой)
	
60 Специальные операторы языка SQL позволяют определять представления БД, являющиеся хранимыми в БД запросами, позволяют автоматизировать ______ к объектам БД?
(доступ, допуск)	 

61 Для моделирования поведения системы на языке UML могут использоваться ___________ состояний, деятельности, последовательности.
(диаграммы, диаграмма)	

62 Класс в UML представляет собой описание совокупности ____________ объектов. 
(не однородных, неоднородных)

63 Информационная система, размещенная на одной ЭВМ, при этом ресурсы других вычислительных систем не используются, называется ________ информационной системой.
(локальная, локальной)

64 Объединение ИС, выполняющих собственные, не зависимые друг от друга функции, с целью коллективного использования информационных и вычислительных ресурсов этих ИС называется ________информационной системой.
(распределенная, распределенной)

65 Этапами ______ ИС являются: формальное описание предметной области, построение полных и непротиворечивых моделей ИС. 
(проектирования)

66 Компонентами модели бизнес-объектов являются: обозначения бизнес-сущностей, отображающие все, что используют внутренние исполнители для реализации ________________; обозначения внешних и внутренних исполнителей.
(бизнес-процессов, бизнес процессов, бизнес-процесса, бизнес процесса)


Сложные (3 уровень)

67 Законченная последовательность действий, инициированная внешним объектом, личностью или системой в UML диаграмме называется __________.
(прецедент, прецедентом)	

68 Паттерны, функционирование которых описывается в терминах предметной области, называются ___________ паттернами.
(концептуальные, концептуальными)	

69 Информационная система, представляющая собой совокупность внутренних и внешних потоков прямой и обратной информационной связи экономического объекта, методов, средств, специалистов, называется __________ информационной системой.
(экономическая, экономической)
	
70 ________ модель целеполагания отвечает на вопросы: зачем компания занимается именно этим бизнесом, почему предполагает быть конкурентоспособной, какие цели и стратегии для этого необходимо реализовать.
(Стратегическая, стратегическая)


Карта учета тестовых заданий 
	Компетенция
	ОПК-5. Способен инсталлировать программное и аппаратное обеспечение для информационных и автоматизированных систем

	Индикатор
	ОПК-5.1 Способен применять знания архитектур информационных систем, инсталлировать и настраивать программное и аппаратное обеспечение для информационных и автоматизированных систем

	Дисциплина
	Информационные системы и технологии

	
Уровень освоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	
На дополнение
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	14

	1.1.2      (70%)
	17
	7
	24
	48

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	8

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	70 шт.



Критерии оценивания
Критерии оценивания тестовых заданий
Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 условным баллом, неправильное – 0 баллов.
Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 
Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)
	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов




Ключи ответов
	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	
	


36
	


запуске, пуске, загрузке

	1
	В
	
	
	37
	Триггер, триггер

	2
	В
	
	
	38
	данных

	3
	Б
	
	
	39
	файлов, Файлов

	4
	А
	
	
	40
	обобщены, обобщённые

	5
	В
	
	
	41
	Куб, куб

	6
	В
	
	
	42
	извлечения, извлечение

	7
	А
	
	
	43
	центра

	8
	Б
	
	
	44
	интеллектуальными, интеллектуальные

	9
	Б
	
	
	45
	управления

	10
	В
	
	
	46
	корпоративные, корпоративными

	11
	В
	
	
	47
	витрина, витриной 

	12
	Б
	
	
	48
	контейнер

	13
	А
	
	
	49
	SADT, sadt

	14
	В
	
	
	50
	хранения, хранение

	15
	В
	
	
	51
	управляющие, управляющими

	16
	А
	
	
	52
	реляционная

	17
	А
	
	
	53
	логическая

	18
	Б
	
	
	54
	RUP, rup

	19
	В
	
	
	55
	ERP, erp

	20
	Б
	
	
	56
	многомерными, многомерные

	21
	А
	
	
	57
	концептуальным, концептуальный

	22
	А
	
	
	58
	принятия, принятие

	23
	А
	
	
	59
	архитектура, архитектурой

	24
	А
	
	
	60
	доступ, допуск

	25
	А
	
	
	61
	диаграммы, диаграмма

	26
	1Б, 2В
	
	
	62
	не однородных, неоднородных

	27
	1А, 2Б
	
	
	63
	локальная, локальной

	28
	1А, 2В
	
	
	64
	распределенная, распределенной

	29
	1В, 2А
	
	
	65
	проектирования

	30
	1Б, 2В
	
	
	66
	бизнес-процессов, бизнес процессов, бизнес-процесса, бизнес процесса

	31
	1А, 2В
	
	
	67
	прецедент, прецедентом

	32
	1А, 2Б
	
	
	68
	концептуальные, концептуальными

	33
	1В, 2А
	
	
	69
	экономическая, экономической

	34
	1В, 2А
	
	
	70
	Стратегическая, стратегическая

	35
	1В, 2Г
	
	
	
	




